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数学运算 

第一部分 数字推理 

1. 2，3，7，34，50，175，（    ） 

A.211 B.213 

C.215 D.175 

 

1. A【答案提示】做差得到数列为幂次数列。 

 

 

2. -23，-3，20，44，72，105，147，（    ） 

A.203 B.218 

C.275 D.296 

 

2. A【答案提示】做差再做差为递推和数列 

 

 

3. 243，162，108，72，48，（    ） 

A.26 B.28 

C.30 D.32 

 

3. D【答案提示】等比数列，第一项÷第二项=3/2 

 

 

4. 5，6，（    ），10，15，30 

A.7 B.9 

C.15/2 D.19/2 

 

4. C【答案提示】最后一项分别除以其余项为 6，5，4，3，2。 
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5. 2，6，21，43，82，（    ） 

A.130 B.134 

C.144 D.156 

 

5. B【答案提示】加和是幂次数列。 

 

 

6. 5，6，8，12，12，20，17，30，（    ） 

A.19 B.23 

C.26 D.30 

 

6. B【答案提示】多重数列，奇数项和偶数项为等差数列。 

 

 

7. 1，2，2，6，3，15，3，21，4，（    ） 

A.46 B.20 

C.12 D.44 

 

7. D【答案提示】多重数列，两两分组，组内做商是质数数列。 

 

 

8. 1，9，7，4，8，5，（    ），11 

A.3 B.4 

C.5 D.6 

 

8. A【答案提示】多重数列，首位分组，加和均为 12。 
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9. 2，4，3，7，16，107，（    ） 

A.1594 B.1684 

C.1707 D.1856 

 

9. C【答案提示】递推积。第一项×第二项-5=第三项 

 

 

10. 8，4，8，10，14，（    ） 

A.22 B.20 

C.19 D.24 

 

10. C【答案提示】递推倍。第一项×1/2+第二项=第三项 

 

 

11. 4，7，12，20，33，（    ），88 

A.54 B.42     

C.49 D.40  

 

11. A【答案提示】递推和。第一项+第二项+1=第三项 

 

 

12. 3，-2，1，3，8，61，（    ） 

A.3692 B.3713 

C.3764 D.3816 

 

12. B【答案提示】递推方。第二项的平方-第一项=第三项 
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13. 6，10，16，24，32，（    ） 

A.29 B.31    

C.33 D.32 

 

13. D【答案提示】递推倍。第一项×2-（2，4，8，16，32）=后一项 

 

 

14. 6，3，5，13，2，63，（    ） 

A.-36 B.-37 

C.-38 D.-39  

 

14. B【答案提示】第一项×第二项-第三项=第四项 

 

 

15. 11，6，21，-16，1，36，（    ） 

A.-53 B.-21 

C.21 D.53 

 

15. A【答案提示】第一项-第二项-第三项=第四项 

 

 

第二部分 数学运算 

1.单独完成某项工作，甲需要 16 小时，乙需要 12 小时。如果按照甲、乙、甲、

乙、……的顺序轮流工作，每次 1 小时，那么完`成这项工作需要多长时间？

（    ） 

A.13 小时 40 分钟 B.13 小时 45 分钟 

C.13 小时 50 分钟 D.14 小时 

 

1.B【答案提示】设工程总量为 48 则甲的工作效率为 48/16=3 乙为 48/12=4 所
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以甲乙每人轮流工作一小时的工作量为3+4=7 （总时间为2个小时）则48/7=6 余

6 所以 6*2=12 小时后 还剩 6 的工程量 那么甲工作 1 小时后 还剩 3 的工程量 

由乙来做，则已需花费时间 3/4 小时 所以总共 时间 12+1+3/4=13 小时 45 分钟 

 

 

2.现有一项工程交给甲、乙、丙三个工程队，已知完成该工程，甲、乙两个工程

队合作比乙、丙两个工程队合作要少花 20%的时间，甲、丙两个工程队合作需要

10 天能完成该工程。若甲、丙的工作效率比为 7：5，则这项工程若交给这三个

工程队，需要多少天才能完成？（    ） 

A.6 B.9 

C.8 D.10 

 

2.C【答案提示】由于甲、丙的工作效率比为 7：5，赋值甲的工作效率为 7，丙

的工作效率为 5，则总工程量=(7+5)×10=120。又甲、乙两个工程队合作比乙、

丙两个工程队合作要少花 20％的时间，即甲、乙合作所用的时间与乙、丙合作

所周的时间之比为 4：5，则甲、乙的工作效率和与乙、丙的工作效率和之比为 5：

4，假设乙的工作效率为 x，则有(7+x)：(x+5)=5：4，解得 x=3。因此，这项工

程由这三个工程队合作完成所需要的时间为 120÷(7+3+5)=8(天) 

 

 

3.由于汛期暴雨某路段发生塌陷，要进行抢修，需在规定日期内完成，如果由甲

工程队修，恰好按期完成；如果由乙工程队修，则要超过规定日期 3 天。结果两

个工程队合作了 2天，余下的部分由乙工程队单独做，正好在规定日期内完成。

则规定日期的天数是（    ）。 

A.4 B.5 

C.6   D.7 

 

3.C【答案提示】由于乙单独完成需要延长 3 天，而甲乙先合作两天再由乙单独

完成就正常完工，说明甲乙两天的工作量等于乙 5天的工作量，由此得到：2（甲

http://www.so.com/s?q=%E5%B7%A5%E4%BD%9C%E9%87%8F&ie=utf-8&src=internal_wenda_recommend_textn
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+乙）=5 乙，所以乙的工作效率等于 2/3 甲，所以等到方程：甲×N=2/3 甲×（N+3），

所以 N=6。 

 

 

4.某木场有甲，乙，丙三位木匠师傅生产桌椅，甲每天能生产 12 张书桌或 13

把椅子；乙每天能生产 9张书桌或 12 把椅子，丙每天能生产 9张书桌或 15 把椅

子，现在书桌和椅子要配套生产（每套一张书桌一把椅子），则 7天内这三位师

傅最多可以生产桌椅（    ）套。 

A.116 B.129 

C.132 D.142 

 

4.B【答案提示】甲生产书桌、椅子的效率分别比为
12

13
；同理，乙生产书桌、椅

子的效率分别比为
9

12
，丙生产书桌、椅子的效率分别比为

9

15
。甲生产书桌的相

对效率最高，丙生产椅子的相对效率最高，则安排甲生产书桌，丙生产椅子，乙

协助甲丙完成。甲 7 天生产桌子12 7 84  张，丙 7 天生产椅子15 7 105  张。设

乙生产书桌 x 天，则乙生产椅子 (7 )x 天，根据书桌数等于椅子数，有

84 9 105 12 (7 )x x     ，解得 5x  。故“最多”可以生产桌椅84 9 5 129   套。 

 

 

5.李华在 8点到 9点之间的某一时刻开始解一道数学题目，但是时针、分针正好

成一条直线，解完题目时两针第一次重合。则小华解这道题目用时为（    ）分

钟。 

A.32 B.33
11

8
 

C.32
11

8
 D.33 

 

5.C【答案提示】180=（6-0.5）t，t=32
11

8
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6 某时刻钟表时针在 10 点到 11 点之间。此时刻再过 6 分钟后的分针和此时刻 3

分钟前的时针正好方向相反且在一条直线上，则此时刻为（    ）。 

A.10 点 15 分 B.10 点 19 分 

C.10 点 20 分 D.10 点 25 分 

 

6.A【答案提示】再过六分钟后的分针和此时刻 3分钟前的时针正好方向相反且

在一条直线上，此时刻分针和时针夹角=180-6*6-0.5*3=142.5°。10 点时分针

和时针夹角=60°，分针和时针夹角每分种增加 6-0.5=5.5°，(142.5-60)/5.5=

15，此时刻为 10 点又过了 15 分即 10 点 15 分。 

 

 

7. 在 2011 年世界产权组织公布的公司全球专利申请排名中，中国中兴公司提交

了 2826 项专利申请，日本松下公司申请了 2463 项，中国华为公司申请了 1831

项，分别排名前 3位，从这三个公司申请的专利中至少拿出多少项专利，才能保

证拿出的专利一定有 2110 项是同一公司申请的专利？（    ） 

A.6049 B.6050 

C.6327 D.6328 

 

7.B【答案提示】先确定目标“有 2110 项是同一公司申请的专利”。但是我们发

现有的公司申请的专利能满足 2110 项，有的不能满足 2110 项。运用最不利原则，

能满足的取 2110 项，则需要取 2109×2 项，不能满足的，全部取完，就取 1831

项，一共需要 2109×2+1831+1=6050 项，故答案为 B。 

 

 

8.60 名员工投票从甲、乙、丙三人中评选最佳员工，选举时每人只能投票选举

一人，得票最多的人当选。开票中途累计，前 30 张选票中，甲得 15 票，乙得

10票，丙得5票。问在尚未统计的选票中，甲至少再得多少票就一定当选？（    ） 

A.15 B.13 
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C.10 D.8 

 

8.B【答案提示】由题意，还剩 30 名员工没有投票，考虑最不利的情况，乙对甲

的威胁最大，先给乙 5张选票，甲乙即各有 15 张选票，其余 25 张选票中，甲只

要在获得 13 张选票就可以确定当选。 

 

 

9. 10 个箱子总重 100 公斤，且重量排在前三位的箱子总重不超过重量排在后三

位的箱子总重的 1.5 倍。问最重的箱子重量最多是多少公斤？（    ） 

A.200/11 B.500/23 

C.20 D.25 

 

9.B【答案提示】本题为最值问题中的构造数列问题。要想让最重的箱子最重，

就需要让其他箱子最轻，设最重的箱子重量为 N，其他箱子为 a，则 N+2a=1.5*3a，

可以得到 N=2.5a。根据 10 个箱子总重为 100 公斤，可以得到 N+9a=100，即

2.5a+9a=100，解得 a=200/23，则 N=2.5*200/23=500/23。 

 

 

10.有关部门要连续审核 30 个科研课题方案，如果要求每天安排审核的课题个数

互不相等且不为零，则审核完这些课题最多需要（    ）。 

A.7天 B.8天 

C.9天 D.10天 

 

10.B【答案提示】枚举，如果每天审核1，2，3，4，5，6，9个，用7天审完；如

果每天审核1、2、3、4、5、7、8个，也用7天审完； 

 

 

11.共有100个人参加某公司的招聘考试，考试的内容共有5道题，1～5题分别有

80人、92人、86人、78人和74人答对。答对3道和3道以上的人员能通过考试，请
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问至少有多少人能通过这次考试？（    ） 

A.30 B.55 

C.70 D.74 

 

11.C【答案提示】1-5 做错的分别有 20，8，14，22，26 相加 90个错题，问至

少多少人通过考试就是让 做错3个题的人最多就是 90/3 =30人 。所以至少能通

过的是70人。 

 

 

12.共有100个人参加某公司的招聘考试，考试的内容共有5道题，1～5题分别有

80人、92人、86人、78人和74人答对。答对3道和3道以上的人员能通过考试，请

问至少有多少人能通过这次考试？（    ） 

A.30 B.55 

C.70 D.74 

 

12.C【答案提示】1-5 做错的分别有 20，8，14，22，26 相加 90个错题，问至

少多少人通过考试就是让 做错3个题的人最多就是 90/3 =30人 。所以至少能通

过的是70人。 

 

 

13.在长 581 米的道路两侧植树，假设该路段仅两端有路口，要求在道路路口 15

米范围内最多植 1 棵树， 并且相邻的两棵树间的距离为 4 米，问最多能植多少

棵树？（    ） 

A.137 B.139 

C.278 D.280 

 

13.D【答案提示】双边植树问题。由于题目要求两边路口 15 米范围处最多只能

种一棵树，所以先排除这两个 15 米处的范围，看剩下的路段能种多少树：

581-30=551。根据种树公式 551/4 取整得到 137，利用种树公式得到 551 米的范
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围可以种 138 棵树，然后剩下两端各可以种一棵树，所以，一条马路可以种 140

棵树，两边种树则可以种 280 棵树。 

 

 

14.施工队要在一东西长 600 米的礼堂顶部沿东西方向安装一排吊灯，根据施工

要求，必须在距西墙 375 米处安装一盏，并且各吊灯在东西墙之间均匀排列（墙

角不能装灯）。该施工队至少需要安装多少盏吊灯？（    ） 

A.6 B.7 

C.8 D.9 

 

14.B【答案提示】375 与 600 的最大公约数为 75,600÷75=8，两端不安装吊灯，

则中间需要安 8-1=7 盏灯。 

 

 

15.在 400 米的环形跑道上每隔 16 米插一面彩旗。现在要增加一些彩旗，并且保

持每两面相邻彩旗的距离相等，起点的一面彩旗不动，重新插完后发现共有 5

面彩旗没有移动，则现在彩旗间的间隔最大可达到（    ）米。 

A.15 B.12 

C.10 D.5 

 

15.C【答案提示】每 400/5=80 米增加几面彩旗原来 80 米有彩旗 80/16=5 面。所

以，现在至少每 80 米有彩旗 8面，相邻彩旗间距是 80/8=10 米。 
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